



区委书记张礼卫、区长代金涛率队到深圳湾科技发展有限公司有关产业园区调研 建立全面深入合作关系 打造最高水准产业园区项目

本报讯（龙岗融媒首席记者 王晶晶）龙岗区拟与深圳市投资控股有限公司建立全面深入合作关系，共同打造几个代表创新创业最高水准的产业园区项目。昨日，区委书记张礼卫、区长代金涛率队到深圳湾科技发展有限公司有关产业园区调研，指出龙岗区要充分学习深圳湾科技园区建设运营经验，双方建立全面深入的合作关系，助力龙岗未来产业发展。深圳市投资控股有限公司董事长王勇健、总经理王文杰，龙岗区副区长陈广文等参加调研。

2011年，深圳市政府通过招拍挂的方式，将深圳高新区5块黄金地块出让给深圳市投资控股有限公司（以下简称“深投控”），用于开发建设深圳湾科技园区，一举打破传统的直接出让给个别科技企业的用地模式，在有限的土地资源上建设更多的优质产业用房，支持更多中小创新企业发展。之后，深投控成立深圳湾科技发展有限公司（以下简称“深圳湾科技”），专门负责深圳湾科技园区的开发建设和运营管理。目前，深圳湾科技园区包括深圳湾科技生态园、深圳软件产业基地、深圳湾创业投资大厦等7个园区，均位于深圳核心创新区——深圳高新区。园区占地面积60万平方米，建筑面积360万平方米。园区入驻创新企业超过1000家，既包括华为、腾讯、空客等世界顶级企业的重要机构和以顺丰为代表的50家上市公司；也包括众多极具特色的深圳自主创新中小企业。园区企业年总产值超过2000亿元。

张礼卫、代金涛一行对深圳湾科技生态园、深圳湾创业广场等园区进行了实地调研，详细了解其“圈层梯度、一区多园”的产业生态发展新模式，并在随后召开的座谈会上，认真听取深圳湾科技园区运营情况介绍，双方就进一步开展深入合作进行交流座谈。

张礼卫表示，深圳湾科技园区作为深



张礼卫（中）、代金涛（前右）率队到深圳湾科技发展有限公司有关产业园区调研。

龙岗融媒记者 李凯 摄

圳国有科技园区的核心代表和创新品牌，有很多关于园区投资、开发、管理方面的经验值得龙岗学习，希望接下来双方建立全面深入的合作关系，尽快寻找最佳合作点，使深投控能更多地参与到龙岗区建设发展中；龙岗区要充分学习深圳湾科技园区建设运营经验，双方合作打造几个代表创新创业最高水准的产业园区项目，助力龙岗未来产业发展。

王勇健表示，龙岗区是深圳的产业大区，希望深投控能与龙岗区进一步加深合作，充分利用深投控在产业生态运营方面的经验优势，把更丰富的产业园区建设运营实践经验和市属国企资源整合能力更多投入龙岗，加速助力龙岗区高质量发展。

延伸阅读

深圳湾科技园区从建设运营伊始，便积极顺应创新潮流，在率先落成的深圳软件产业基地倾力打造深圳湾创业广场，引进近50家国内外顶尖创业孵化机构，掀起创新创业热潮。

2015年，深圳首届国际创客周及全国首届“双创周”深圳分会场均落地深圳湾创业广场。2016年，全国“双创周”主会场选址于此，活动入场人数超过50万人。2017年，市国资委、深投控正式确定“圈层梯度”模式和“一区多园”战略，深圳湾科技园区产业生态运营成为引领中国科技园区开发运营的全新模式，深圳湾科技园区成为深圳国有科技园区的核心代表和创新品牌。

2020年龙岗区一般公共预算收入达270.43亿元

九大类民生领域支出占财政支出比重超八成

本报讯（龙岗融媒记者 刘芳菲 通讯员 高雨辰）记者昨日从区财政局获悉，据初步统计，2020年龙岗区一般公共预算收入270.43亿元，比2019年增长11.56%，完成年度预算的106.39%。其中，税收分成收入255.74亿元，增长10.22%；非税收入14.69亿元，增长41.72%。一般公共预算支出356.91亿元，支出完成率98.1%。

据介绍，龙岗区通过推进企业复工复产、加强房地产项目管理、盘活国有资产等多项举措挖潜收入，一般公共预算收入逐月向好，6月底收入增速成功转正，较去年增长0.14%，9月底收入增幅进一步扩大，较去年增长7.71%，彰显辖区经济活力与

强大韧性。

受新冠肺炎疫情、中美贸易摩擦等因素影响，2020年，龙岗区主动作为，积极应对：一是保民生，着力优化支出结构，支持民生领域发展，2020年全区九大类民生领域支出累计完成318.28亿元，占财政支出的比重超八成（80.76%）。其中，教育领域累计完成支付129.15亿元，占财政支出比例达32.8%，着力解决教育发展不平衡不充分问题，切实提高教育资源配置效率和使用效益，促进公平而有质量的教育发展。二是有效应对新冠肺炎疫情，通过动用预备费、两次统筹收回资金及抗疫特别国债资金，追加安排疫情防控经费9.46亿元，为辖区医院添置大量口

罩、手术衣、体温监测仪、检验试剂盒等医疗亟需物资，为街道一线健康驿站、安保、消杀等提供充足资金支持。三是稳市场，安排助企纾困经费3.49亿元，用于发放消费券、复工复产补贴，有力拉动消费、保障中小企业生存、稳住经济发展基本面。四是促发展，2020年全区基建项目累计完成支出200.44亿元，有效推动全区经济高质量发展。五是树牢“紧日子”思想，统筹收回年初预算财政资金6.38亿元，重点压减“三公”经费等一般性支出。其中，因公出国（境）经费统筹压减63.71%，公务接待费统筹压减23.16%，培训费统筹压减20.01%，公务用车运行维护费压减15.88%。

龙岗区启动2021年度护苗行动暨“法治安全进校园”活动

14门课程送教上门 覆盖全区197所中小小学校

本报讯（龙岗融媒记者 张臻斐 通讯员 彭丽）昨日上午，由龙岗公安分局、区教育局联合团区委、区民政局、区关工委、区妇联组成的“安全法制大联盟”，在文龙学校举行2021年度护苗行动暨“法治安全进校园”活动启动仪式。副区长、龙岗公安分局局长林长平出席仪式。

据统计，近年来校园欺凌、性侵害等青少年受侵害形势仍然严峻，青少年违法犯罪也趋向低龄化，急需“有针对性、实效性、创

新性”的生命安全教育与法治教育。记者在启动仪式上了解到，今年，龙岗公安分局根据区域发案情况和学校需求，依托龙岗少年警营现有的16名专职讲师，183名兼职讲师，研发出青少年违法犯罪预防、校园欺凌预防、性侵害预防、意外事件预防、电信网络诈骗预防等14门课程，再由学校根据孩子的年龄特点进行“菜单式点课”，最后通过全区25个派出所少警大队“送教上门”，行动覆盖全区197所中小小学校，服务全区37.4万名中小小学生。

林长平指出，安全教育应当成为青少年成长过程中的必修课而不是选修课，文化知识是“肌肉”，生命安全就是“骨骼”，骨和肉不能分离。安全教育工作应当与时俱进，采用青少年熟悉的语言、熟悉的方式，真正走进青少年的内心世界，才能把青少年安全教育工作做好做精做优。

此次活动也得到了区教育局、团区委、区民政局、区关工委和区妇联的大力支持，进一步提高了生命安全教育广度和深度。